

一周两次忘了取回银行卡

ATM机前“马大哈”不少，机器会在一分钟内吞卡

本报记者 刘伟

30日，在超市买完东西的小刘准备用银行卡付款，结果他翻遍了钱包和背包都没有发现卡的踪影，突然他想起29日他从自动取款机取过钱，“难道是忘在取款机里了？”小刘担心不已。

随后，小刘赶紧联系发卡银行，但是两个客服电话都没打通，小刘更担心了，直接去了营业部。工作人员在听了小刘的讲述之后，帮小刘打开取款机。在取款机里，小刘惊喜地发现有一张卡正“卧”在取款机内，但是经过卡号比对，这张卡并不是他的。

后来，银行的工作人员

根据小刘的身份证信息，经过查询，确定小刘的卡确实是遗忘在了取款机内。“这下你可以放心了，只要是忘记退卡，15秒后银行卡就会被吞的，所以你的钱应该不会有损失。”工作人员说。

听了工作人员的解释，小刘悬着的心终于落地。最后，工作人员从柜台的一个抽屉内拿出一叠银行卡，小刘的银行卡就在其中，办理了相关手续之后，小刘拿回了卡。“卡里的钱一分都没少，这下总算放心了。”小刘说。

据该工作人员介绍，这些卡都是像小刘这样的“马大哈”遗忘的，只不过有不



不少市民在自助银行取款时忘记取卡。

本报记者 刘涛 摄

少卡还没能找到主人。

“这已经是我这周第二次忘了取卡了，好在两次都完好无损地找回来了。我一个朋友一周忘了三次，银行的工作人员都认识她了。”

小刘笑着说。

无独有偶，大学城李师傅在一个自动取款机旁边开了一个小摊点，“隔三差五就有人把卡忘在取款机内，31日还有一个。”

据李师傅介绍，31日一个女学生来取款，发现取款机内有一张银行卡，后来这位女学生将卡退了回来，又将自己的电话号码留给了李师傅。“如果有人来找卡，就给我打电话。”该学生说。

就此，记者咨询了小刘银行卡的发卡银行，据该银行工作人员介绍，储户用自助取款机取完钱后，如果忘记退卡，短时间内取款机就会吞卡，“我们银行的取款机是在客户退卡后一分钟内吞卡，其余银行的取款机大多也是30秒到1分钟内就会吞卡。”该工作人员说。

发刊词

一起跨进财富世界

这是一份崭新的“日照财金”专刊，11月1日，带着浓浓的墨香和财富的味道展现在您的面前。

它追求嗅觉敏锐、视角独特。

它是一个讲述者，为您讲述金融政策法规、行业市场调查、理财故事、证券师风采等一系列与金融行业、市场经济有关的资讯和故事，为您提供金融保险服务、奉献家庭理财秘笈。

它是一个记录者，涵盖银行业、证券期货业、保险业，以及黄金、外汇等金融领域的各个方面。记录着金融界的变幻风云，让经济与您走得更近。

它立足日照本土，驻扎日照金融圈，是推介金融产品，树立日照金融业形象，提升日照金融企业综合竞争力的重要载体。

今天，它已上路，用金融的智慧，媒体的思维。

从此，“日照财金”将在每周二与您相见，邀请您一路同行！

供房一族如何理财



理财师：金安洁

工行日照分行理财师，多年的银行从业经验，熟悉银行业务操作流程，取得金融理财师AFP认证资格，保险代理从业资格、证券投资基金资格。在个人理财、保险、基金等相关领域有丰富的从业经验，擅长个人综合理财策划，根据客户不同需求和风险属性，提供个性化、专业化的理财服务。

王女士和先生今年都是30岁，先生在一家文化传播公司工作，月收入4000元，有养老保险和医疗保险。王女士本人月薪1500元，但没有交养老保险。他们有一个5岁的儿子，在读幼儿园。目前他们按揭买了一套房，月供2500元左右，11月份交房。另外，他们每月的开支在1500-2000元左右，银行存款现有8万元。

一、家庭财务分析

家庭收入支出情况：固定税后月收入：5500元。家庭开支：1500元。

资产负债情况：银行存款：8万元，负债房贷月供：2500元。

从王女士家庭目前的实际状况来看，夫妻双方的工作及收入均比较稳定，当前月收入支出4000元，每月储蓄金额约1500元，目前的资产构成主要由固定资产及银行存款构成，即住房一套，银行存款8万元。目前只有王女士的先生在单位办理了养老保险和医疗保险。王女士及其儿子未购买任何商业性保险，家庭应对突发风险的能力较低。

二、理财目标

王女士没有理财经验，希望通过每月剩余资金及银行现有存款用于投资，在兼顾安全性的情况下获取较高收益，为孩子上学积累教育金及生活质量的提高做准备。

三、理财分析

王女士家庭处于成长期，中等水平家庭收入，无投资经验，风险承受能力适中。家庭理财目标除了子女的教育金积累和提高生活质量外，还应包括财务安全和资产增值。

四、理财建议

(1)留好应急准备金：一个家庭的应急准备金不低于可投资资产的10%。王女士留10000元存款作为备用金，以备不时之需。建议购买货币基金，具有“活期存款定期收益，定期存款活期支取”的特点，同时货币基金具有和银行存款一样安全的特性。

(2)多渠道组合投资：目前国内的个人投资渠道较为有限，主要还是股票、基金、债券、银行理财产品

或储蓄等投资项目。在投资结构上应选择稳健型的组合投资结构。现在可动用资金中自由组合，最大限度地用活资金。开放式基金是近年来的投资热点之一，建议王女士将原有的银行存款的20%，1.4万元配置在混合型基金上，剩余银行存款5.6万元可购买各家银行推出一系列品种丰富，受益较高的理财产品。

(3)巧买基金筹集教育费用：关于孩子的教育费用，的确值得好好筹划。以前大部分人喜欢用零存整取的日积月累方式，但是利率太低，又要定时存入，非常麻烦。一些教育型储蓄品种的限制条件太多，而且有资金上限，也不适合。

这里建议采用定期定额的方式购买开放式基金，逐步筹集孩子将来的教育经费，基金定投简单的讲就是在连续几年或更长的时间里每月都用固定的金额投资申购同一只基金的投资方式，它最大的好处是平均投资成本，避免选时的风险，可让财富积少成多，聚沙成塔。

建议王女士选择指数型基金或股票型基金，申购金额在800元至1000元之间。使用这种购买方式，不需要自己每月操心购入基金，只要签订定期定额投资基金协议，后续操作全部自动完成扣款购买。

(4)保险方面：建议王女士投保时破除储蓄还本的观念，让保险回归到保障的本质。在有限的预算下，尽量提高保额。可以购买较便宜、纯保障型的“定期寿险”或“终身寿险”。作为家庭经济支柱，首先建议王女士夫妇互保保额为20万，期限20年的定期寿险，互为受益人，增强夫妻双方应对风险的能力。

特别提醒，在方案执行过程中，可能会出现预期数据发生变化的情形，当偏差较大时，应对理财规划进行合理调整。

总之，以上的金融资产的配置，基本能够满足王女士各项理财需求，最终实现其财务及人生上的自由、自主和自在。

(本文仅代表个人观点，据此入市，风险自担)

怎样正确选择合适的理财产品

本报10月31日讯(记者 化玉军) 各银行每月都会推出较多的理财产品。据资料统计，截至9月底，银行共发行15744款理财产品，今年前三季度的个人银行理财产品规模更是达到了13.35万亿元。

面对形形色色的理财产品，很多投资者在选择上表现出一定的盲目性。选择适合自己的理财产品，是投资者进行理财产品投资的前提。

在选择理财产品前，了解自己，了解产品很重要。有多少“闲”钱可供投资，这笔钱占家庭总资产的比例，对理财产品风险的认识以及对风险的承受能力，都需要加以考虑。

据建行日照分行理财经理兰新军介绍，在客户进行理财投资时，银行都会给客户提供风险属性的测试和评估，来评判客户是非常进取型、温和进取型、中庸稳健型、温和保守型或者是非常保守型。

一般来讲，财力雄厚、有较高的风险偏好并且风险承受能力较强的客户可购买风险较高的理财产品，同时可以追求较高理财收益；而财力较弱、风险偏好弱并且风险承受能力较差的客户比较适合购买低风险产品。

另外，仔细阅读理财产品说明书是了解产品最直接、最准确的途径之一。阅读说明书要特别注意以下六点：产品是否具有保本条款；产品的投资类型；产品的流动性安排；产品的预期收益率；产品面临的各种风险；产品的投资起点金额。

银行也会对销售的理财产品自主进行风险评级，分级结果以风险等级体现，由低到高至少包括五个等级，“建行通常是用小灯的方式来表示风险等级，一至两个小灯代表中低风险，三至五个小灯则代表着该理财产品风险相对较高。”兰新军说。

在做好对自我的分析和产品的分析后，市民便可以根据银行的测评结果，选择适合购买相应的理财产品。

股市看点

重点关注政策受益板块

上周一两市双双创出年内新低后展开绝地反击，上证指数顺利拿下30日均线及2400点整数关口，一度冲至2483点，逼近60日均线。沪深股指均创年内最大周涨幅，成交水平也明显放大。其中有色、煤炭、房地产等周期性行业的反弹功不可没。借助外围市场大幅上涨之势，股指迎来了久违的跳空高开，盘中低估值蓝筹板块交替上涨，周五股指飙涨，两市A股仅71只股票下跌，19只个股涨停，成交量大幅上升。

近期政策面暖风频吹和技术超跌，使上周反弹力度很大，调整基本上在盘内完成。上周五的跳空缺口能在成交量继续放大下获得有效支撑，伴随着资金净流入的不断提升，A股活跃度增加，反弹具备可持续性，2500点整数关口存在压力。

前三季业绩公布即将结束，根据可比数据，上市公司净利润同比增长近两成，但环比继续下滑。上市银行净利润占全体上市公司的47%，不过存贷比继续上行，不利于未来的规模扩张。

近期市场反弹呈现两条主线：低估值的蓝筹板块轮番上涨，估值修复行情；国家大力支持传媒、环保等产业持续走强，活跃了市场，激发市场做多热情。我们认为，市场量价配合良好，操作上可积极做多，继续关注低估值的蓝筹板块和受益国家产业政策行业。

后期市场要关注宏观经济数据对行情的支撑力度，同时在个股操作上保持积极的态度，政策受益、价格弹性(业绩弹性、股价弹性)仍是选股主要思路。受益于国家政策扶植的环保特别是水务板块，受益于转融通券商，以及受益于国际大宗商品价格上涨的煤炭，有色可重点关注。

(齐鲁证券日照黄海一路营业部)

编辑：化玉军 王飞 组版：闫姝



中行“日积月累日”产品走俏理财市场

本报10月31日讯(记者 化玉军) 针对客户大额闲散资金的理财要求，中国银行近期推出一款风险低、流动性较高的“日积月累日”理财产品。

“日积月累日”分为日计划和月计划，其中日计划主要投资于货币市场，为投资者提供类似于活期存款的流动性，适宜有较高

流动性要求的闲置资金的投资者，希望获取比较稳定、高于活期存款收益的投资者。

“高流动，随时取”是“日积月累日”的一大亮点，它在存续期内每个工作日上午九点到下午三点都可进行申购赎回。

申购实时扣账，当日起息；赎回本金部分实时到账，当月未分配

收益于投资收益分配日统一清算。

“高收益，胜存款”是该产品年第二亮点，收益率达2.10%，收益水平远高于七天通知存款利率。

“低风险、低成本、购简单、赎回自由”也是该产品的优势所在。

投资者可以通过投资该产品，减少资金闲置时间，提高整个投资组合的获利能力。